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Aşağıdaki sorulanının Dışişleri Bakanı Sayın Hakan Fidan tarafından

Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereği^
yazılı olarak cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim. a_ /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Babam, Cihan Ayaz (T.C. Kimlik No: 10373869524) 2023
Mayıs aymda Türkiye’den Avrupa’ya seyahat ederken, Romanya’da haksız yere tutuklanmış
ve uzun süre boyunca adaletli bir şekilde yargılanmadan cezaevine konulmuştur. Babam,
Romanya’mn Köstence ilindeki Porta Alba Cezaevi’nde tutuklu bulunmaktadır. Babamın ve

yamnda tutuklanan diğer Türk vatandaşlarımn suçsuz olduklarım defalarca dile getirilmiş, buna
rağmen Romanya’daki yetkililer, dil bilmedikleri için ifade verme konusunda zorluk

yaşamışlardır. Hukuki süreçte büyük zorluklar ve eziyetlerle karşı karşıya kalmışlardır. İlgili
mahkemeye deliller sunulmuş olsa da, hala serbest bırakılmamışlardır. Özellikle, başka bir
ülkenin vatandaşlan serbest bırakılırken, Türk vatandaşlarımn hukuksuz şekilde cezaevinde
tutulmaya devam edilmesi, ırkçı bir tutumun belirtisidir. Babam cezaevinde kötü muameleye
tabi tutulmakta, fiziksel ve psikolojik işkeneelere maruz kalmaktadır. Aylardır Türkiye
Cumhuriyeti’ne ve ilgili mercilere başvuruda bulunmama rağmen, herhangi bir çözüm
üretilmemiştir. Romanya’daki cezaevindeki ırkçı tutumlar ve ilgisizlik devam etmektedir.
Babamm Türkiye’ye geri gönderilmesini talep ediyorum.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1)Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2)Eğer bu iddialar doğruysa Cihan Ayaz isimli yurttaşın Romanya’da tutuklu olmasının
gerekçesi nedir?

3)Cihan Ayaz isimli yurttaşın Türkiye’ye getirilmesi ile ilgili bakanlığımzm yapmış olduğu
çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

4)Cihan Ayaz isimli yurttaş gibi Romanya cezaevinde bulunan başka mahpuslar var mıdır?

5)Bakanlığmızm konu hakkında bilgisi var mıdır?

6)Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle kaç yurttaş yurt dışındaki cezaevlerinde tutuklu
olarak kalmaktadır?
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